

形成维护国家安全强大共识 筑牢维护国家安全人民防线

打造共建共治共享新格局 筑牢社会安全防线

开栏语

今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。自即日起,本报开设《形成维护国家安全强大共识 筑牢维护国家安全人民防线》栏目,营造“国家安全,人人有责”的浓厚氛围,推动全社会形成维护国家安全强大共识,树牢国家安全底线思维,提升维护国家安全能力,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

近日,西工区消防救援大队在辖区一汽车维修站检查时发现,该维修站二层仓库内存有大量高度白酒,员工还在该仓库内使用液化石油气瓶和液化石油气灶做饭。公安机关依法将该场所负责人行政拘留,并责令整改。

“在日常工作生活中,很多人容易忽视类似这一案例的‘小事儿’,殊不知这已经危害到了社会安全。”市公安局有关负责人介绍,《中华人民共和国消防法》第二十一条规定,禁止在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火。

该负责人表示,《中华人民共和国消防法》第六十三条第二项规定,违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,处警告或者五百元以下罚款,情节严重的,处五日以下拘留。

去年,我市推动“九小”场所和老旧小区、群租房、农村敬老院等火灾防控薄弱区域安装火灾探测报警装置15093个,有力提升了重点敏感场所火灾探测预警能力。

社会安全是国家安全的重要组成部分,是指防范、消除、控制直接威胁社会公共秩序和人民群众生命财产安全的治安、刑事、暴力恐怖事件及规模较大的群体性事件等,涉及打击犯罪、维护稳定、社会治理、公共服务等多个方面,与人民群众切身利益息息相关。

在涧西区万达广场临街的房屋中,有一间蓝色的房屋特别引人注目,这是市公安局涧西分局巡特警大队珠江路

街面警务站。街面警务站警力日常与辖区警力配合,及时解决百姓问题,如驻守在群众身边的灯塔,守卫城市安宁。

街面警务站建设是我市警方去年年底启动的社会面网格化巡逻防控新机制的一项重要内容,承担所在站点及网格区域内的街面治安巡逻、打击现行违法犯罪、接处警、接受群众咨询求助、调解治安纠纷、维护交通秩序等职责任务。根据新机制,我市警方科学施划巡逻网格,建立专业巡防队伍,屯警街面,优化巡防指挥体系和布警模式,全面实施巡处一体机制,努力让警力离群众更近、接处警和服务群众速度更快、巡逻防控效能更高,形成了整体联动、反应灵敏的防控新格局,有效提升了安全守护和应急处置水平,着力以坚实的平安基础筑牢社会安全的根基。

此外,我市警方去年还坚持以打开路、打防结合,常态化开展扫黑除恶斗争,推进社会治安防控体系建设,开展突出违法犯罪专项治理,开展防范和打击电信网络诈骗违法犯罪专项行动,破获食药环刑事案件224起,交通事故总量下降36.9%,破获电信网络诈骗案件2250起,返还被骗资金1652.38万元,有力维护了社会安全。2021年全市公众安全感达98.83%。

社会安全与人民群众切身利益关系最密切,是人民群众安全的晴雨表,是社会稳定的风向标。今年,我市将持续开展“百万警进千万家”活动,全面排查化解矛盾纠纷和不稳定因素;持续推进平安洛阳建设,做实做强打击犯罪主业,坚持扫黑除恶斗争常态化,严厉打击各类突出违法犯罪行为,进一步推动建立“全民反诈、全警反诈”整体格局;夯实行业主管部门主体责任,健全完善安全管理体系,严格落实“1、3、5”分钟快速反应机制,加强医院、中小学、幼儿园等薄弱环节安全防范;深化完善“一村(格)一警”工作,不断创新社会治理模式,打造社会安全共建共治共享新格局,进一步筑牢社会安全防线,为全市经济社会发展 and 人民安居乐业创造安全良好的社会环境。 洛报融媒记者 申利超

相关链接

市委办公室举办国家安全知识竞答活动

本报讯(洛报融媒记者 申利超)12日下午,市委办公室举办2022年国家安全知识竞答活动,以竞赛促学习,进一步增强广大党员干部群众维护国家安全的意识,汇聚形成维护国家安全的强大合力。

为举办好此次知识竞答活动,市委办公室充分做好前期准备,制作包括总体国家安全观、国家安全法、反间谍法、国家情报法、反恐怖主义法、网络安全法、保守国家秘密法、国防法、外商投资法、密码法及习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述等在内的涉及国家安全方面内容的题库,供参赛选手学习。

竞答活动共有9支队伍参加,大家在活动中从容应对、对答如流,充分体现了过硬的国家安全素养,通过单选题、多选题、判断题、简答题、附加题,最终决出一等奖、二等奖、三等奖。

活动结束后,大家纷纷表示,知识竞答活动生动活泼,进一步激发了大家学习国家安全相关内容的热情,有助于深入理解和准确把握总体国家安全观的内涵和精神实质,巩固国家安全知识,进一步增强维护国家安全的意识。

密码政策简要问答(1)

2022年宣传主题是“统筹发展与安全,筑牢维护国家安全的密码防线”。

1.问:密码法中“密码”的概念是什么?

答:密码法中的密码(cryptography),是指采用特定变换的方法对信息进行加密保护、安全认证的技术、产品和服务。而人们日常接触的计算机或手机开机“密码”、微信“密码”、QQ“密码”、电子邮箱登录“密码”、银行卡支付“密码”等,实际上是口令(password)。口令是进入个人计算机、手机、电子邮箱或银行账户的“通行证”,是一种简单、初级的身份认证手段,口令不在密码法的管理范围之内。

2.问:密码法有什么样的法律地位?

答:密码法是我国国家安全法律制度体系的重要组成部分,是密码领域的综合性、基础性法律,也是一部技术性、

专业性较强的专门法律。密码法以法律的形式明确了党管密码的根本原则,确立了密码工作领导和管理体制,明确了密码分类管理原则及核心密码、普通密码、商用密码管理的各项制度措施,为保障网络与信息安全,维护国家安全、社会公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权益提供了坚实有力的法律保障,为构建系统完备、科学规范、运行高效的密码法律制度体系奠定了基础。

洛阳市密码管理局



筑牢群防群控防线 科学精准防控疫情

疫情防控形势复杂严峻 请慎重前往中高风险地区



截至2022年4月12日21时

全国高风险地区17个

中风险地区225个

扫码查看最新详情



这两天,部分人群进行免费核酸检测 市域外返洛完成“3天2检” 还需要参加此次免费检测



昨日,在老城区邙山体育公园核酸检测点,市民正在进行免费核酸检测 洛报融媒记者 张怡照 通讯员 石智卫 摄

11日晚,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于对4月1日以来有市域外旅居史的在洛人员和27类重点人员进行免费核酸检测的通告》,引发广泛关注。就市民关心的问题,洛报融媒记者向市、区疫情防控指挥部进行求证,为您详细解答。

●问题一:11日晚,老城区疫情防控指挥部发布通告,凡4月1日以来返回老城区人员,于4月12日、13日携带身份证到指定点位免费参加核酸检测。当晚,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室也发布通告,对4月1日以来有市域外旅居史的在洛人员和27类重点人员免费进行一次核酸检测。

两个通告限定的范围表述不一,在西工区居住却每天到老城区上班的,需要做核酸检测吗?

解答:在老城区发布的通告中,凡4月1日以来返回老城区人员,泛指从市域外返回老城区的人员,与市疫情防控指挥部办公室发布的通告并不冲突。各县区近期有老城区行程的居民,不在此次检测人群范围,无须重复做核酸检测。

●问题二:近期从市域外返回,但已按照要求完成“3天2检”,这次还需要参加核酸检测吗?

解答:需要。此次核酸检测主要面向市域外来(返)洛人员,采样时间应与上次间隔24小时以上。

●问题三:27类重点人员中的村卫生室、个体诊所等机构工作人员,是否包括单位、机关和学校的医务室工作人员?

解答:包括。医务室也属于医疗机构,平时要面对不同的患者,存在较大风险,故而医务室工作人员也要参加此次核酸检测。 洛报融媒记者 王博东

- 1万枝洛阳牡丹
全国10家媒体联动
1000名抗疫英雄……

洛阳日报社联合阿里巴巴天天正能量及全国多家媒体推出大型沉浸式互动报道

洛阳牡丹赠英雄 十地联动表真情

赠一枝牡丹花香,敬赤子热血衷肠。20天花开花落,艳动古都,盼与君共赏,惜疫情当前,日不暇给,万般风景实不忍错过,送赠牡丹,敬异乡朋侪,聊表心意,共渡难关。

来岁相约,共赏牡丹花! 同气连枝,珍重待春风!

洛报融媒记者 李砾瑾 王若馨 刘嘉仪 通讯员 陈志强 文/图



牡丹手绘团扇



书画家正在创作



春天的约定 洛阳牡丹赠英雄

邀请信封面

疫情当前,远游赏花成为许多人“春日清单”上无法实现的心愿。疫情阻隔的是空间的距离,却阻挡不了思念和爱的传递,鲜花与祝福更应送给那些抗疫一线的“逆行者”。

以花传爱,以扇传情。自即日起,洛阳日报社联合阿里巴巴天天正能量及全国多家媒体,在洛阳、武汉、西安、银川、南昌、绵阳、襄阳、开封、平顶山、信阳等10座城市同时推出大型沉浸式互动报道《春天的约定·洛阳牡丹赠英雄》。来自洛阳的10000枝牡丹鲜切花和1000把牡丹手绘团扇,将通过10家媒体,赠送给1000名抗疫英雄。

从“千年古都、牡丹花城”洛阳到“九省通衢”武汉,从“塞上江南”银川到“英雄城”南昌……来自全国10座城市的主流媒体,在当地寻找100名正在或者曾经奋战在抗疫一线的医护人员、交通警察、志愿者、社区工作人员等。我们将通过顺丰速运把10000枝洛阳牡丹以“10枝一束”的形式送到这些城市,与1000名抗疫英雄“共赏春色”,共同感受爱和温暖的传递。

疫情当前,没有从天而降的英雄,只有

挺身而出的凡人。一个个凡人挺身而出,在社区里、在街道上、在自己的工作岗位中,守护着我们的城市,他们是当之无愧的英雄。因此把寓意美好的牡丹送给他们,也是我们对这些凡人英雄致以的最崇高的敬意和最温暖的祝福!

值得一提的是,我们除了为每位凡人英雄送上一束牡丹鲜切花,还为他们准备了一份特别的“城市伴手礼”——牡丹手绘团扇。来自洛阳市美术家协会和洛阳市志愿者社区书画院的百位书画家,在团扇上用水墨丹青,绘就永不凋谢的牡丹。这1000把团扇由洛阳市志愿者联合会、深圳平安综合金融服务有限公司洛阳分公司等单位的志愿者提供。

我们不仅将绽放的洛阳牡丹和牡丹手绘团扇送到众多抗疫英雄手中,还将通过“云采访”的方式,汇集10座城市里抗疫英雄的心声,记录“疫情时代”那些让人感怀的欢笑与泪水。

最后,洛阳市文明办、洛阳市志愿者联合会代表700多万洛阳人民在这些牡丹的包装盒里放了一张心意卡,这也是一封饱含深情的邀请信——



本次活动宣传海报

图说乡村振兴



特色种植 助增收

近日,在宜阳县高村镇王莽村果蔬大棚基地里,一个个大棚整齐排列,村民正在进行作物管护。

该村现已建成果蔬大棚76个,其中部分大棚由村民承包,每个大棚年收入约3万元;剩余大棚由该村和引入的专业农业开发公司合作经营,有效促进村集体增收。 洛报融媒记者 鲁博 通讯员 田义伟 陈方 摄